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Priorităţile Preşidenţiei Spaniole a Consiliului Uniunii Europene 
 
 
În domeniul finanţelor, următoarele trei priorităţi ale Preşedinţiei spaniole pot fi 
reliefate: 

 Continuarea agendei Larosière de reformă a sistemului financiar în Europa. 
 •Încercarea de aprobare a unor reforme legislative pentru creşterea calităţii 

reglementării financiare şi supravegherii, în special Directiva privind managerii 
fondurilor de investiţii alternative, precum şi efortul de a spori calitatea 
capitalului pentru instituţiile de credit şi companiile de investiţii. Politicile de 
remunerare compatibile cu managementul riscului eficient trebuie, de asemenea, 
promovate. 

 • Promovarea unui răspuns european comun în ceea ce priveşte gestionarea 
situaţiilor de criză. 

 
Pactul de stabilitate şi creştere este instrumentul cel mai adecvat pentru orientarea şi 
supravegherea consolidării bugetare. Necesitatea unor strategii de consolidare bugetară, 
pe o perioadă extinsă de timp,  implică şi consolidarea cadrelor naţionale bugetare.  
 

 UE 2020: Coordonarea politicilor de creştere pe termen lung 
Europa are nevoie de o nouă strategie pe termen lung, care, împreună cu o ieşire de 
succes din criză, să stabilească bazele pentru o nouă perioadă de creştere economică 
sănătoasă, sustenabilă atât din punct de vedere fiscal, cât şi social şi al mediului. Noua 
strategie trebuie să încurajeze coordonarea şi sinergia dintre reformele structurale ale 
statelor membre şi dintre politicile UE, Banca Europeană de Investiţii (BEI) având un rol-
cheie în executarea acestora.  
 

 Consolidarea dimensiunii externe a UE: G-20 şi schimbările climatice  
Cadrul pentru o creştere puternică, sustenabilă şi echilibrată promovat de G-20 
reprezintă o ocazie unică de a creşte influenţa UE în proiectarea sistemului economic 
internaţional care va apărea după criză. Referitor la schimbările climatice, o sarcină 
esenţială a Consiliului ECOFIN va fi de a discuta contribuţia europeană la angajamentul 
de la Copenhaga de a mobiliza 100 miliarde de dolari pe an până în 2020 pentru a 
aborda nevoile ţărilor în curs de dezvoltare.  
 

 Fiscalitate: lupta împotriva fraudei  
În domeniul impozitării directe, prioritare vor fi lucrările asupra a trei propuneri de 
directivă legate de lupta împotriva evaziunii fiscale, cooperare şi transparenţă: Directiva 
privind impozitarea economiilor, Directiva privind cooperarea administrativă şi 
Directiva privind asistenţa reciprocă la recuperare. Este, de asemenea, necesar ca UE 
să stabilească  acorduri anti-fraudă cu ţările terţe (acordul politic cu Liechtenstein va fi 
folosit ca model pentru negocierile cu Andorra, Monaco, San Marino şi Elveţia). Tot în 
domeniul impozitării directe, Preşedinţia spaniolă va căuta să realizeze un angajament 
între statele memebre asupra clauzelor anti-abuz.  
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În domeniul impozitării indirecte, Preşedinţia se va concentra pe noua propunere de 
Directivă privind regulile de facturare electronică a TVA, un element important de 
simplificare administrativă şi de reducere a costurilor pentru întreprinderi. De asemenea, 
va consolida cooperarea administrativă în domeniul accizelor, promovarea punerii în 
aplicare a EMCS (Sistemul de control al deplasării produselor accizabile). 
 

 Un sistem mai eficient de impozitare şi normele bugetului comunitar  
Pentru promovarea eficienţei energetice, se va acorda prioritate modificării Directivei 
privind impozitarea produselor energetice pe baza unor criterii de mediu. 

 
Preşedinţia spaniolă va continua negocierea propunerii de revizuire a regulamentului 
financiar, care va fi prezentată de Comisie în cursul acestui semestru, şi va promova 
lucrările necesare pentru adaptarea regulilor aplicabile bugetului Uniunii la Tratatul de la 
Lisabona.  
 
Mai multe informaţii despre Preşedinţia spaniolă se pot găsi pe site-ul: 

 www.eu2010.es 
 

 
 
 


